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     f ب¡ـِالدالة المعرفة على:( ) 3f x = 2x 3x² 1− −  
)و )C تمثيلها البياني في معلم متعامد ومتجانس(O; i; j)

r r
  

  .∞+ و∞− عندfأدرس نهايتي الدالة)1
  ثم شكل جدول تغيراتهاfتجاه التغير للدالة اادرس ) 2
)بين أن المعادلة)3 )f x محصورا α تقبل حلا =0
fثم استنتج اشارة .1,7 و1,6بين (x).  

1برهن أن النقطة )4 3( ; )
2 2

ω ) مركز تناظرللمنحنى− )C  

)اكتب معادلة للمستقيم )5 )ـمماس ل∆( )C عند نقطتهω  
)ثم ادرس وضعية  )Cبالنسبة لـ ( )∆ 

) أرسم )6 ) ثم المنحنى∆( )C.  
)C(نسمي       f  المقابل هوالمثيل البياني للدالة العدديةf 

  :=D [ ­٬1+∞]المعرفة على المجال
 3f (x) x 3x² 3x 1= + + −  

  fبقراءة بيانية شكل جدول تغيرات )1
fحدد) 2 f واشارة (0) (0,5).  
  αثم علل وجود عدد عدد حقيقي) 3

[حيث [0;0,5α∈ يحقق f ( ) 0α =  
fاستنتج اشارة (x)على المجال D  

     f معرفة علىدالة{ ):ب¡ـِ−0{ ) 2
3f x = -x + 2 +
x

   

) و ليكن )Cتمثيلها البياني في معلم ( ); ,O I J.  
)بين أن المستقيم)1 y ذو المعادلة ∆( x 2= −  مستقيم +

)مقارب للمنحني )Cو∞− عند عند +∞. 
)أدرس وضعية )2 )C بالنسبة إلى( )∆.  

      fدالة معرفة على }{ 1− −¡ ٬ )C (تمثيلها البياني  
  :وجدول تغيراتها معطى كما يلي

+∞            1­            −∞   x 
+∞  

  
2  

+∞  
  

              2  

  
f(x) 

  
   على كل سؤال مما يلي مع التبريراجب بصحيح أو خطأ

  ).C( مقارب للمنحنى y=2المستقيم الذي معادلته )1
   تقبل حلا وحيداf(x)=0المعادلة )2
}{ هيf(x) < 0مجموعة حلول المتراجحة ) 3 1− −¡  
[في المجال)4 [; )fيكون−∞−1 2) f(x)− f عندماx 2−≺  
)Aالنقطة )5   ).C(تنتمي على المنحنى −(1;3

       f الدالة المعرفة على{ }1− ):ب¡ـِ− ) x²f x =
x 1+

  

)و )C تمثيلها البياني في معلم متعامد ومتجانس(O; i; j)
r r

  
  . حدود مجالات تعريفها عندf الدالةات نهايحسبأ)1

cf: بحيث cوb a٬عين الأعداد)2 (x) ax b
x 1

= + +
+

  

y: ذو المعادلةd بين ان المستقيم )3 x 1=  مقارب −
)مائل للمنحنى  )Cوضعية  ٬ ثم ادرس ( )Cبالنسبة لـ d.   

  ثم شكل جدول تغيراتهاfلدالة ادرس اتجاه التغير ل)4
)ارسم كلا من )5 )Cو d.  

): ب¡ـِمعرفة على  دالةg)أ        ) 3 2g x 2x x 1= + −  

 .¡ على gالةأدرس تغيرات الد)1
)بين أن المعادلة)2 )g x    α تقبل حلا وحيدا=0

)٬ إشارةxحدد٬ حسب قيم )g x.  

):  ب¡ـِ∗الدالة المعرفة على f )ب )
3 2x x 1f x

3x
+ +

=   

)و ليكن )fC تمثيلها البياني في معلم متعامد و متجانس   

 . عند أطراف مجموعة تعريفهاfأدرس نهايات الدالة)1
)بين أنه إشارة )2 )f x′هي من نفس إشارة ( )g x. 
 . ثم شكل جدول تغيراتهاfأدرس اتجاه تغير الدالة)3

)بين أن)4 ) α 1f α = +
6 2α

 ثم استنتج ٬ باستعمال حصر 

)٬ حصرا للعددαالعدد )f α. 

)أرسم المنحني)5 )fC )  2نأخذ
3

α ≈.(  

 معرفة وقابلة f الموالي هو لدالة جدول التغيرات      
 D=[٬1 +∞]للإشتقاق على

∞+                       3                          1  x 
        +0        ­  f'(x) 

  ∞+                                         ∞+   
  
2,5 

  
f(x) 
  

٬bf(x) D  منxنه من أجل كل نقبل  = ax +
x - c

   

)C(وليكن.  أعداد حقيقية c ٬ b ٬ aحيث  f  تمثيلها البياني

)j;i;O(متعامد ومتجانسمعلم في 
→→

.  
)C(برر وجود مستقيم مقارب ل ـ)1 f موازي لمحور

   .cالتراتيب ٬ استنتج قيمة 

01 04 

2 3- 1-2

2

3

4

5

-1
0 1

1

x

y

 

02 

03 

05 

06 

07 

http://uk.iteksoft.com/pdf-writer/
http://pdf.iteksoft.com/pdf-creator/


 2 

)C(نقطة معلومة منبإستعمال )2 fعلاقة بين جد a ٬ b  
   f'(x)أحسب )3
  . b ٬ aعين علاقة ثانية بين ت بإستعمال جدول التغيرا)4
  .b ٬ aثم  عين  

)C(مقارب لـy=0,5 xتحقق أن المستقيم ذو المعادلة )5 f  
دالة عددية قابلة للإشتقاق على مجال من fلتكن       

  :مجموعة تعريفها٬ لها جدول تغيرات التالي
+∞        1,5          1             0,5     −∞  x 

       +      0       ­        ­         0+       f'(x) 
+∞               +∞  

  
3  

1  
  

−∞                −∞  

  
f(x) 

  
 على الشكل f(x)تكتب عبارة 

:cf (x) ax b
x 1

= + +
−

  . أعداد حقيقيةc ٬ b ٬ aحيث 

  c ٬ a بدلالة f'(x)أحسب ) 1
  :fاعتمادا على جدول التغيرات للدالة )2
   c ٬ b ٬  a عين الأعداد الحقيقية)   أ
عين ) ب

x 1
lim f (x)
→≺

 وّ
x 1
lim f (x)
→f

. وفسر النتيجتين بيانيا

1قارن بين صورتي العددين )جـ
2

3و
4

  معلللا إجابتكfب ـ

1c:نأخذ فيمايلي )3
4

= ٬b 1= ٬a المنحنى )(Cوليكن=1

  . في معلم متعامد ومتجانس fلتغيرات الدالة البياني الممثل 
فإن ) ∞−(أو) ∞+( إلى xبين أن عندما يؤول ) أ

  y=x+1: معادلته ) ∆(يقبل مستقيما مقاربا ) C(المنحنى
  )∆(مبالنسبة إلى المستقي )C(أدرس وضعية المنحنى )ب
   )C( مركز تناظر للمنحنى ω(1,2)أثبت أن النقطة ) جـ
  .مع حامل محور الفواصل )C(عين نقط تقاطع المنحنى )د

): المعرفّة بـfالدالةلتكن       )
2

2

4x 5xf x
2x 5x 2

−
=

− +
.  

   . المنحني الممثل لها في معلم متعامد ومتجانس fCنسمي 

;12: هيf مجموعة تعريف الدالةبين ان ) 1
2

 −  


¡   

 ٬ بحيث من أجل كل c و٬b aعين الأعداد الحقيقية ) 2
  :f من مجموعة تعريف الدالةxعدد حقيقي 

( ) b bf x a
2x 1 x 2

= + +
− −

.  

أكتب معادلة لكل من  ثم fأدرس تغيرات الدالة ) 3
   .fCالمستقيمات المقاربة للمنحني

   0عند النقطة ذات الفاصلة fCلـأكتب معادلة لمماس )4
  . وحامل محور الفواصلfCعين إحداثيات نقطتي تقاطع)5
  .fCأرسم المنحني ) 6

    fعلىمعرفّة }{ 1;3− ): ب¡ـ− )
2

2

x 2x 15f x
x 2x 3

− −
=

− −
   

 في المستوي f إلى المنحني الممثل للدالةCيرمز 
)المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  )O;i; j

r r
.   

استنتج معادلة لكل من  . fأدرس تغيرّات الدالة ) 1
   .Cالمستقيمين المقاربين للمحني

  5عند نقطته ذات الفاصلة Cلـأكتب معادلة لمماس )2
xأثبت أن المستقيم ذي المعادلة ) 3  هو محور تناظر =1

   .Cأرسم المنحني . Cللمنحني 

):  المعرفّة ب ـmfنعتبر الدالة)4 )
2

m 2

x mx 15f x
x mx 3

− −
=

− −
 

  . وسيط حقيقي mحيث 
   .mC ـبين أنهّ توجد نقطة وحيدة تنتمي إلى كل المنحنيات

)المنحني الذي يشمل النقطة ذات الإحداثيتينماهو ­    ؟1;4(

      I( fدالة معرفة على المجال] [ ] ], 1 1,0−∞ − ∪   بـ−
4f (x) x

x 1
= − +

+
 المنحني الممثل لها في fCنسمي  

  هو مبين في الشكلكما معلم متعامد ومتجانس 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  I عند الحدود المفتوحة للمجال fاحسب نهايات )أ­1
  شكل جدول تغيراتهاfبقراءة بيانية ودون دراسة تغيرات )ب

2( fدالة معرفة على المجال[ 4g(x) :ب∞+,0] x
x 1

= +
+

  

  ل لها في معلم متعامد ومتجانس  المنحني الممثgCنسمي 
  .∞+ عند gاحسب نهاية )أ
  ∞+عند) ∆(يقبل مستقيما مقاربا مائلا gCتحقق أن )ب

  gادرس تغيرات )جـ.   يطلب تعيين معادلة له

II(k4كمايلي ¡­}­1{فة على دالة معرk(x) x
x 1

= +
+

  

احسب) ا­1
x 0

k(h) k(0)lim
h→

−
≺

 و
x 0

k(h) k(0)lim
h→

−
f

  

  .فسر النتيجة هندسيا)ماذا تستنتج؟ ب
عند النقطة )∆2(و) ∆1(أكتب معادلتي نصفي المماسين )2

0xالتي فاصلتها  0=.  
 kC              ex2009bacو ) ∆2(و) ∆1(ارسم  )3
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